

Strasbourg, 6. februar 2024

Spoštovani,

evropska poslanka Irena Joveva (Svoboda/Renew) je na današnjem plenarnem zasedanju v Strasbourgu sodelovala na razpravi o vmešavanju Rusije v demokratične procese v Evropski uniji. V nadaljevanju vam pošiljamo povzetek njenega nagovora.

Uvodoma je poslanka izrazila globoko zaskrbljenost nad poročanji o vohunjenju ene od evropskih poslank. Izpostavila je, da je zadevo treba obravnavati skrajno resno, in izrazila upanje, da bodo temeljiti preiskavi sledili tudi konkretni ukrepi pristojnih institucij.

"V nobenem primeru pa se ne moremo pretvarjati, da vmešavanja tujih držav v naše demokratične procese ni. Je. In metode za to so vedno bolj sofisticirane. Današnja debata je sicer posledica informacij o vplivu ruskih tajnih služb na eno od naših kolegic, a problem je bistveno večji."

Tako je Joveva spomnila na afero Ibiza, ko je bil skrivoma posnet takratni vodja avstrijskih svobodnjakov, pa na tako ruska posojila francoski Nacionalni fronti Marine Le Pen kot tudi poročila ameriških obveščevalcev, ki navajajo, da je Rusija porabila vsaj 300 milijonov dolarjev za financiranje različnih političnih strank po vsem svetu.

"Vse to se še vedno dogaja. In ne prihaja samo iz Rusije. In nič kaj nenavadno ni, da so za te prakse najbolj dovzetne ravno nacionalistične skrajno desne stranke, ki so – ironično – za malo denarja in boljši volilni izid pripravljene delovati proti svojim nacionalnim interesom."

Govor je poslanka sklenila s pozivom, da naj se začnejo zadeve razščiščevati tudi tu, hkrati pa naj se postavi tudi (vsaj) minimalni standardi za preprečevanje takšnega početja.

OZADJE

Ruski preiskovalni časnik "The Insider" je 29. januarja razkril, da naj bi evropska poslanka iz Latvije, Tatjana Ždanoka, že dve desetletji sodelovala z rusko obveščevalno službo FSB. Časnik se v svojih navedbah sklicuje na elektronska sporočila med Ždanoko in dvema ruskima uradnikoma, ki naj bi vsebovala izčrpna poročila o njenem delu v Evropskem parlamentu, zlasti glede spodbujanja proruskega razpoloženja v baltski regiji. Ždanoka, ki je trenutno nepovezana evroposlanka, trditve časnika o sodelovanju z obveščevalno službo odločno zanika. Preiskavo v povezavi z navedbami na račun Ždanoke je uvedla tudi njena nekdanja politična skupina Zeleni/EFA. Ždanoka je bila sicer tudi med 13 poslanci Evropskega parlamenta, ki so marca 2022 glasovali proti resoluciji, ki obsoja rusko invazijo v Ukrajini.

Za kakršnekoli dodatne informacije ali izjave evropske poslanke Joveve smo vam na voljo.

Lep pozdrav,



Evropski parlament

**renew
europe.**

joveva

Irena Joveva
poslanka Evropskega parlamenta

**Pisarna evropske poslanke
Irene Joveve**

Kersnikova ulica 3, 1000 Ljubljana
(+386) 51 282 828

pisarna@irenajoveva.si

www.irenajoveva.si